

11-46

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

I ТУР

Ф. И. О. Монсева Анна Николаевна

Регион _____

Город Москва

Район _____

Село _____

Школа УБОУ ОСОШ №88

Учитель Задурова Ольга Николаевна, Иванова Ольга Николаевна

Сочи
2015 г.

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

(г. Сочи, 2015 г.)

11 класс

I ТУР

№	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Итого
Макс. балл	16	14	15	11	12	10	12	17	7	18	132
Оценка	11	4	9,5	10	10,5	9	5	2,5	4	10,5	86
Примечания											
Подпись	<i>Ольга Григорьевна</i>	<i>Григорьева</i>									

ВОПРОС № 1

1. Слово *чиабата* в современном русском литературном языке может быть четырёх- или трёхсложным в зависимости от того, какой звук произносится в нём после [ч'] – гласный [и] или очень похожий на него в безударном слоге согласный [j].

Как понять, какой именно звук – [j] или [и] – был произнесён в этом слове **уже после того, как он был произнесён?**

2. В некоторых словах русского языка (например, *кинотеатр*) гласные, обозначенные двумя буквами, могут произноситься в один слог или в два.

Как понять, сколько гласных – один или два – будет на месте такого сочетания **ещё до того, как оно будет произнесено?**

3. В Москве есть магазин напитков «Главпивмаг». Это название может быть произнесено как с одним ударением, так и тремя.

1) Как понять, было ли ударение на гласном [и], **уже после того, как он был произнесён?**

2) Как понять, будет ли ударение на гласном [и], **ещё до того, как он будет произнесён?**

1. В этом слове мы видим, в скобках, другой, который в самем деле инициирует произнеси. От того, что избрало ..последнее.. на место ..и.. другое зависит следующий исход, одноголосый дубль ..а.. При произнесении двух разных они будут тановы: Гааа.. т.е. как в записи. При ги же друга Гиаа.. т.е.

4

определение первых двух из трёх. Это можно наблюдать в группах заимствованных из чешского, где есть такие выражения: "проверять" [чешский], "шоколад" [шорт-чорд] (безударное "о" перек в "а" из-за нормативного акцента). [Фриз] - [Фр'яз]. [Кина] - [Ки'яз]

Ч

2. Здесь так же можно увидеть первоначальное слово: [КИНАТ'АТР], но [КИНАТ'АТР]. Через них же другое видим в пред. слове от не исчезло в новых "киноактёре", "кинорежиссёре". В слове "киноактёр" в односоставном не вариант то же, что и в слове "киворт". В звучании "киворт"

3. Во-первых, если на месте "и" [и], то слово это ударенное, если же "и" не является "и" [и], то безударенное. Такое редкое ударение не было на первом слоге, но оно было на последнем, то среднее слово - безударенное. Но первому же звуку слова также можно определить ударение первого (или второго).

ВОПРОС № 2

В 2014 году Сочи стал столицей XXII Зимних Олимпийских игр, в рамках которых проводились состязания по 15 спортивным дисциплинам, среди которых:

прыжки с трамплина, конькобежный спорт, лыжные гонки, санный спорт, бобслей, фристайл, сноубординг.

Вопросы и задания:

1. Образуйте соответствующие нормам литературного языка имена существительные, называющие спортсменов каждой дисциплины. Можно ли выявить на лексическом уровне закономерность в образовании слов с суффиксом *-ист-*?

2. Все образованные Вами существительные обладают некоторой лексико-грамматической особенностью, которая отсутствует у наименований спортсменов, занимающихся, например, греко-римской борьбой. Укажите эту особенность.

3. Слово *кёрлингист* (название спортсмена, занимающегося кёрлингом) в современных текстах и словарях пишется с буквами Е или Ё в первом слоге. Объясните, различается ли мотивация написания Ё в словах *кёрлингист* и *сёгунат* ('военно-феодальная система правления в Японии')? В каком из двух случаев написание Ё в языке первой половины XXI в. является менее оправданным?

4. Наряду со словом *кёрлингист*, которое возникло непосредственно в русском языке, в данном значении употребляется и заимствование из английского языка *kérlер*. Исходя из этого, можете ли Вы предложить иное объяснение написания буквы Ё в слове *кёрлингист*?

[N° 1] Есле б'ялкін чоре [23], а таї синеаріл б [93], то угарене,
бір-шаре бен, якжең күнгіл на молдунда чор (алемн \leftarrow көз)
ср. прогноз, универсаль). Т.е. на синеаріл - не як же. Есле мі
хубың чор - угарене, с [93] (может біз, енді game нек.
науза жерде [63] + [53], и синеаріл не үрнекей), то може
ониң күнгіл угарене на канды чоре, б.т.з. на синеаріл.

3

5. В каких словах русского языка подобная вариативность написания невозможна? Докажите свой ответ, используя слова со сходными фонетическими условиями.

- 0,5 1. Ярокун [стражник], конкоботчук, митной кончик / кончик,
сапчик (?) бобчинст, брюстайчик [брюстайчир] (то бруст заменят),
слеудордист. Суржик - это употребление при образовании слов с
Заменой корнями (в д. с. - из ани!) 40
- 0,5 2. Вздохно, река из-за о наимен. у этих слов исключаются ..нар..
Пенсионерка, Годунов, мирисменок (ярокунок, слеудордиска etc.). 10.
 Это связано Р-р. с тем, что бывало, в т. ч. чрестько - риски - скрубо
бумажки вид слова.
- 0,5 3. У слова кирчики 'кичи .нар.' - собственно, с. кирчи, от
 чего либо образовано, а либо слово с ул. ГО7. Чрезвычайно не Г77Г07,
 или в с. мичига / мичуга: совпадение в сущ. несколько с
 этим корнем в другом и. случае по всему, откуда либо
 передавали в оригинале в сущ. сигнат, сигн 'ничего
 э.' ку-зу-го, либо в лексической слове - именно тот звуки, которых
 можно передать как ГО7, при этом через эти, либо можно тут же
 мени-сии. Но бывало в том, либо ударение ставят не на слове с
 ГО7, а на втором слове (сигн). Это либо собр. соединение р-р., б.
 Гли-едиют

10
40

ВОПРОС № 3

На Всероссийской олимпиаде 2009 г. большой интерес школьников вызвало задание, в котором рассматривались словообразовательные кальки (слова, полученные с помощью поморфемного перевода иностранных слов на русский язык) латинского camelopardalis 'жираф': полные (*велбудорысь*) или частичные (*верблюдопардус*).

Греческий корень -prep-, выражавший идею уместности, при калькировании сложных слов передавался при помощи славянского корня -ЛЕП- (например, церковное каноническое имя *Фео-преп-ий* вошло в русский язык в виде кальки *Бого-леп*).

Полными словообразовательными кальками с греческого являются в русском языке и сложные прилагательные с корнем -ЛЕП- (*боголепный*, *великолепный* и др.). Все они имеют сходную морфемную структуру.

Вопросы и задания:

- Эти сложные прилагательные-кальки на русской почве испытали влияние семантики славянского корня -ЛЕП-, у которого было: а) первичное (в словах *лепить*,

№27

которые СОЗ перед и. сел. не имеют безударного. Это члены и
недопущенные единицы в произношении ("сéйнъ"), т.е. конечно,
менее оправдано.

Несомненно тот же СОЗ, но «-р» несет утверждение ви. «переинъ»;
уточнить и в себе «нéрер», предполагается, что есть смысл
не в этом «корневом» слове, а в суффиксе, который, будучи
изначально записан в рядах сущих единиц, может означать
произношение как СЭРЗ и ЛОР?: КРУТер(ЛЭР), но автёр(СОЗ).

Тогда слово «нéрер», при читке яко, это тоже яко „é”
зачем-то надо не произносить, может быть потому
двуичное спасование: как слово с ИТРЗ или СОЗ. „é” устраняет
переодочность, придавая произношение естественному;
а тут же не корень во всех смыслах слова никакое

16. } однозначно, т.е. о членовании речи нет.

Конечно, изначально бывает явно же недопущение, т.е. виши
и т.д. не произносят, но и на сию; напр. слово
„переодочнеть” должно быть записано обязательно - с „é”,
если речь идет о форме и... „переодочнить”, и с „é”, если
о ф.и. „переодочнить”. Но же первого яко для все „переодочнеть”
и никак не в этом контексте! Такой пример не один —
могут найти контексты, где при переводе смысла могут
различаться „сéйна” и „сéниа”, „сéз” и „сéј”.

Могут ли подумать, что Вé-Гаме нужно сказать „é”
так, где произносят ЛОР?

* В том же смысле утверждают, что „Весёлые” это произно-
сишись как „Vesёлые” (с „é”!). Даже то спасование
дополнительно искорректируется...

липнуть) и б) вторичное значение (*лепота, нелепый*). Определите первичное и вторичное значение славянского корня -ЛЕП-.

2. В составе сложных прилагательных (*боголепный, великолепный* и др.) корень -ЛЕП- выражал два разных значения, заимствованных из греческого языка. Второе значение корня сохраняется в современном русском языке, а исконное первое значение и в древнерусскую эпоху можно было встретить лишь в отдельных контекстах.

Рассмотрите контексты, в которых употребляются слова *боголепный* и *великолепный* в исконном и переносном значениях, и определите эти значения в каждом из случаев, учитывая влияние семантики корня -ЛЕП-.

(1) *Боголепное церковное пение хора, по словам очевидцев, превосходило пение и Придворной певческой капеллы, и капеллы графа Шереметева.*

(2) *Во Христе соединены все признаки боголепного достоинства.*

(3) *О Боге: великолепная слава, великолепное явление.*

(4) *Великолепное настроение, великолепная женщина.*

3. Какие ещё два сложных прилагательных с корнем -ЛЕП-, которые в современных словарях русского языка даются с пометой «устаревшее», имеют сходную морфемную структуру? Сформулируйте для них исконное и переносное значение.

4. Определите, в каком из найденных Вами слов в переносном значении не нашла отражения семантика славянского корня -ЛЕП-.

4
1. Первичное значение - прикосновение, присасывание ~~к~~ к ^к другим предметам. Зт
само слово самое прикосновенное (с) вещества («мокрый»), а не
за счёт чего-либо; такие «мокрый, влажный» - присят ^к другу
присасыванием ^к чистого вещества (зубчики, ягоды, гости). Вторичное значение - «ядкий, скользкий, красивый,
гармоничный». Из-за этого звучания корень «-ле» входит в
кальки.

2. «Боголепное фестиваль» - священное, присущее Богу,
пение же - «фестиваль Бога, священнейшее ему» (Но им не Бог т.е.
речь не о его ^{свойствах}), - ср. англ. godly - godlike (здесь же не
вопреки с тем, что склоняется и склоняется); т.е. Священное же,
но различное естество. (3) - возложенное «достоинство, свойство
величия», или же усиление - «в большей степени ядкий,
гармоничный» (4) же - здравое мнение ^о величию. знат.

2 слов. король - король ..очень хороший", ..очень красивый" (ср. слов. ..прекрасный" - но чуть то же)

1/10 3. "благородный" и вождь, "вождевший". Если в этих словах ..ий" можно считать как элемент, отсюда - .современное, то получается ..сог-
родный с благо, "благородный, добродетельный", то можно понимать его и
если слов. король вождь - ..по благому, по-благородному красивый"
(ср. ..живописный"). Значение русое - в исх. ..благородный"
можно назвать изображение человека, в перен. - король, атмосферу в храме
(си. эзбет)

ВОПРОС № 4

В первом столбце таблицы приведены значения слов. Слова, соответствующие этим значениям, этимологически родственны друг другу, но в современном русском языке их родство нами уже почти не ощущается.

Рассмотрите значения исторически родственных друг другу слов и восстановите данное этимологическое гнездо. Объясните, какое общее исходное значение объединяет найденные Вами слова.

	Значение слова	Слова этимологического гнезда
1	'Рабочий, добывающий полезные ископаемые'	рудокоп
2	'Природное минеральное сырьё, содержащее металлы'	руды
3	'Система подземных сооружений для добычи полезных ископаемых'	рудник
4	'Результат окисления металла'	ржавчина
5	'Съедобный гриб, названный по своему цвету'	ротник
6	'Выцветший, ставший бурым'	коричневый
7	'Цвет волос, совпадающий с сезонным именованием одного из обитателей леса'	ротий
8	'Человек или его лицо начинает разгораться, меняет окраску вследствие душевного волнения'	(зар)деть (ся)
9	'Покрыть щёки красящим веществом, используемым в косметике'	(на) румянец

Исходное значение: красный (как цвет птицы)

1

5

105

№ 3. Есть ..зодческое.. - оправдание наше небывалое (sic!), но в сущности же это ..праводеление.., в к-ром как раз-гами нет следа злаков! Слаб. корни - только ..созидаестуро-правде.., ..но правде.., ..но спасает ибо он..

295

ВОПРОС № 5

Многие русские фамилии восходят к личному имени или прозвищу родоначальника (финалы фамилий, как и притяжательные суффиксы в современном языке, указывают на окончание исходного слова: *Лобов* – *Лоб*, *Лобачев* – *Лобач*, *Лобашкин* – *Лобашка*, *Лобашков* – *Лобашко*, *Лобастов* – *Лобастый*).

В каждом данном ряду найдите одну лишнюю фамилию. Для этого определите общий признак фамилий в рядах. Кратко опишите отличие выбранной Вами фамилии от других по этому признаку.

А) Бахвалов, Брызгалов, Доставалов, Загибалов, Качалов, Шаталов.

Б) Гуляев, Загребаев, Катаев, Колупаев, Краснобаев, Пинаев.

В) Белоруков, Долгополов, Кривоносов, Кривополенов, Косоротов, Мокроусов.

Г) Добрыгин, Коротыгин, Косыгин, Малыгин, Перельгин, Смурыгин.

- 1/0,75 А) Бахвалов. Основание – от прозвища – ало (Загибалов, Доставалов, Банев), та же основа – от прозвища – але (Бахвалов)
- 1/1 Б) Краснобаев. Основание – от фамил., сви. с негативной оконч.
- 1/1 11/11 Узев („чуб, заребай“). „Краснобаев“ не – прозвое („чубове, чубецин“ говорят приство, краснорваки)
- 1/1 В) Кривоносов. Основание падавают неи – речь предмет, откликнувшись « обладает прозвищем » и следит за тем предметом (белые руки, золотые ноги, морковь усы / моркови усы)
- 0/5 Ещё раз – не глас гена и не цветок – дерево, т.е. не „посадил цветок“ предмет – здание, ведомство, худож. сравнение.
- 1/1 Г) Перемогин. Все основания – от прозвищ, давших по признакам генов (короткого – ср. коротчиков; смургра – от синий рябий – „хмурой“, ср. „настуртной“). Но не уверены в том, что можно различить различия „Перемогин“, но в них нет следов указаний на внешний признак генов

10,5

ВОПРОС № 6

Даны цитаты XI-XVII вв., в которых выделены устойчивые сочетания. Определите значения сочетаний, укажите в скобках номера примеров, в которых они представлены.

Будьте внимательны к контексту: одно и то же сочетание может иметь разные смысловые оттенки. Значения в разных примерах могут повторяться.

1. Бысть великому князю **по любви** рѣчь съ новгородци, и отложиша ъздъ.
2. Отдалъ де онъ Терешка самъ **по любви** племянника своего пытать.
3. И про тот межевой овраг **по любви** допрашивали въ правду у тутошнихъ деревень Барсукова и Жигулева крестьянъ старожиловъ, которые памятуютъ лѣть за 50 и 60.
4. Изяслав же послалъ к Володимерку, къ свату Юрьеву, глаголя: «**въведи мя в любовь** к Юрьеви, а аз во всем есмъ виноватъ пред Богомъ и пред нимъ».
5. **Створи любовь**, бѣче, покажи ми путь.
6. И людие все Русии послаша ны к Роману... и Константину... **створити любовь** самими цѣри, съ всѣмъ боярствомъ и съ всими людми грѣцкими на вся лѣта.
7. Идущемъ же имъ в путь, сътвори ученик метание старчу, глаголя: **створи любовь**, отче, и повѣждь ми, кто есть старецъ съ.
8. Того же лѣта ъздинше новгородчкыя послове, ис концевъ по боярину, въ Юрьевъ в Нѣмечкои, **смолвиша** нѣмецъ съ плесковици **в любовь** и бысть межю ими мирно.
9. Нищих на свою работу **без любви** ихъ не нуди.

85
15.
98.

а) - „**по нраву**“ (1) 1

б) - „**доброполью**, **без приупленіе**, **по согласию**“ (2 - (но не сюда „**доброполью**“ или „**доброполье/исповѣдь** изъ **приупленіи**“; сюда **второе**)
3, 9.)

в) - „**намѣрилъ**“ (4) 1

г) - „**окончилъ штургъ**“ (5, 7; **устойк. в обращении**, в г. з. к Богу) 2
д) - „**заключилъ мир, договорилъ о мире**“ - отгласи близко к 8) (6, 8) 2

ВОПРОС № 7

Рассмотрите частичный пример спряжения трёх русских глаголов совершенного вида, как они спрягались несколько веков назад в древнерусский период:

съзижду	съважжу	заквачу
съзиждеши	съважжеши	заквачеши
съзиждеть	съважжеть	заквачеть
...

Известно, что два из этих глаголов претерпели перестройку спряжения, а у третьего она осталась неизменной.

Вопросы и задания:

1. Приведите инфинитивы этих глаголов в современном русском языке.
2. Какая общая морфологическая особенность объединяла эти три глагола в древнерусский период? Обоснуйте свой ответ.
3. Укажите глаголы, которые претерпели изменения в спряжении. Объясните, как они спрягаются в современном русском языке, и предположите возможные причины произошедших изменений.

1. создат, създат, зицват
 2. заквачат, съважжат, съважает

3. Первый и третий имена (создат и заквачат) теперь они спрягаются по парадигме создат - создаш - создат и заквачаш - заквачаешь - заквачает (современно). Второе имено — в первом случае видимо изначально было съзыват, передел в създат и създаш; может происх пересечение, переследование (первое: созг → соз-д?), в: второе — речетс. несомн. и. заквачат (и. и.) результат и. типа заквачать, зицват (заквачу, зицву); далее заквачи, заквачи (хочу, хочу), причем склонит с. пада заквачат, зицват; в другом варианте, в заквачай и этот с. падает узарение, а если заквачай, с. пад. заквачай (заквачаешь) — склонит с. пада привед парадигму); в третьем, паралл. заквачай есть заквачай (заквачаешь — заквачаешь), так что ведомина и склонение с другими звуками (и. заквачай — заквачай, заквачай — заквачаешь, т.е. единство склонения — повление признака)

ВОПРОС № 8

В сборнике «Пословицы русского народа» В.И. Даля есть такое выражение:

Что полпятаста, что пять девяноста — тъ же девять сороковъ с девяностомъ.

$$\text{S} = 25$$

Вопросы и задания:

1. Укажите значения каждой из трёх выделенных конструкций, а также смысл пословицы в целом.

2. Поясните, как построены все выделенные в пословице слова и конструкции. В чём заключаются их отличия от форм, существующих в современном русском языке?

Можно либо ли членяется, что полпятыса" - $500/2 = 250$, но тогда никак не пятерой равенства. Если "пять девяносто" - $5 \cdot 90 = 450$ и "девять сороковъ с девяностомъ" - $9 \cdot 40 + 90 = 360 + 90 = 450$, то получит, что и первые конструкции должны обозначать ..450" (500 без 50?)
Смысл пословицы - "одно и то же можно обозначить по-разному"!?"

Тогда "полпятыса" - это либо ..пятьсот без пятидесяти", $500 - 50$;
в собр. "Полпятыса" смысл ..1.5.100", т.е. 150; здесь же, видите,
"иже" относится не к ..500", а к "пятым сотням"; вероятно, смысл -
также как обозначенное для них ..в середине" сотни, т.к. пятыми,
360 - "девять сороковъ", т.е. другие конструкции, обозначающие
уменьшение (ср. во фр. quatre-vingt - $4 \cdot 20 = 80$), то же в ..5-90";
Последней конструкции смысл содержит и склонение (ср. один из
во фр. - q-v. douze = $80 + 12 = 92$). В с.з. сущесвует смысл публики
для ..крупных" чисел (двумя, семью...) предсказанный как
произведение однозначных чисел и сотен, а к ним уже прибавляются
две цифры, в свою очередь состоящие из суммы крупных чисел
 $(x \cdot 10 - \text{пятьдесят}, \text{семидесят})$ и однозначных. Интересные явления
 $\text{отличие констр. "девяносто" ("девяноста") от "семидесят, четыреста" и$
 $\text{"иже, соис. воре..Большую" в смысле, а также использование$
 $\text{б..членяющихся" смысла. "Сорок" в с.з. стало членом пятым$

то странное (правильное: брох сорочк). / 0

ВОПРОС № 9

В нескольких зарубежных работах по теоретическому синтаксису приводится следующий пример предложения, оформленного средствами русского языка:

Каждым новым сапогом натирает ногу его носителя.

Вопросы и задания:

1. Напишите, какой смысл призвано передать это предложение.
2. Назовите и объясните возможные причины того, почему это предложение не является правильным с точки зрения русского языка.

1. Если читатель передает фразеологическое значение в виде, что, конечно же (само же наше восприятие (слово неизвестно) странное, но об этом ниже), ему будет натирать ногу.

2. Слова брох „натирают“, матъ „забывъ“ в принципе могут употребляться в безличных или позитивных на них вспомогательных конструкциях: „Тебе панда не пишет?“ - брохе ты ср. о тебе здесь не ходишь?”, „тебе кто пишет?“. Но же не самое чисто употреблено и в сказки. об. конструкциях, как суждение при излагаемых: „Это читаве тебе панда не пишет?“. Ср.: „отчуда-то дум“ vs.. Венгер думъ. Употреблено в форме прев. Мало ли на самом деле русиче. Так, что можно сказать „из панда на панда сорочко“, но не может - * „панда на панда сорочко“. И если кто выше не может сказать, что что-то „тактико-техническое“ или „свежий тип обороны“, это „свежий“ безличное и-то, у которого забылось от существения чувств. Но и в „менее абсолютно“ безличных не может быть различия чувствия в дополнении. в г.-и. или „само натираем“, или просто „натарами“. Ниже сугад,

v9.

Что „многие падают“ или „падают впереди“ — выражает „многих“ несущих свободный субъект; «Тему же в данном примере этот субъект всегда имеет либо позитивное соединение с мот. «то», что уж как более неверно».

Приведенное предложение как бы сравнивает уместность в себе и заст. смыслов, выраженных словом „настоящее мое счастье“, и выраженную конструкцией, в кн., тут он правильней, „самое“ он же „наименее“. Перефразированное с теми же темы выражение это он построил единство фундаментальное предложение.

Прежде всего, хочется сказать и не напоминать, что выражение самое слово „наименее“ в этом контексте — в нашем понимании буквально наименее что-либо — марки, выпуска Эйзена, русской земли — то же наименее однажды и однажды! „Наименее“ больше здесь неизвестного намому, что всё предложение достаточно искусственно сконструировано, и на „наименее“ субъекта будничного действия вместе с теми же субъектами, которых слова (sic!) назначавшими ему и третий — субъект наименее счастья, наименее. Весьма нелогичное выражение, а не только неправильное.

4

ВОПРОС № 10

Сделайте перевод текста XVII века на современный русский язык и выполните задания.

Срамъ честныи* лице дѣвты оукрашаєтъ,
Егда та ниуесоже не лѣпо держаетъ.
Знамъ же срамъ того знаетъ отъядъ,
Яще очесть не мещетъ сюдъ и онъдъ,
Но смиреннио та держитъ нижъ низпощенны.
 Постоянно, аки вты къ земли пристроениы
 Паки аще газыкъ си держитъ за зѣбами,
Я не разширяетъ ся щетныи словами.
Мало во подобаетъ дѣвалии глаголати,
Много же къ чистыи словами очши приклонати.

* В выражении *срам честный* слова должны быть прокомментированы как отдельные лексические единицы, а затем должен быть сделан вывод о значении всего устойчивого сочетания.

Вопросы и задания:**I. Лексика.**

- 1) Определите значения подчёркнутых слов в тексте. Чем отличаются архаичные значения этих слов от современных?
- 2) Что означает сочетание *сюду и онуду*? Приведите этимологически родственные слова современного русского языка, помогающие понять его значение.

II. Архаичная грамматика.

- 1) Объясните, в чём заключается особенность отрицательной конструкции во второй строке с точки зрения современного языка.
- 2) Определите, какой частью речи и каким членом предложения является словоформа *не лепо*. Докажите свою точку зрения.

Срам в собр.рд - спр.негр., здн.также в значении „спр.“; 1
но в исключ.члене - „ироничность, чехардурье, пренебр.“

(ср. собр. „не спраш, не говори“). „Честной“ в с.р.д. служил залогом go не склонной обманчивой, лживой“, здесь же есть какое значение слова „честно“ (честное, откровенно сказать - будущее то с. значение). В целом выражение звучит „честно, откровенно, передаваясь (в значении „сост. союз нормы, а не собр. глаголов“) „1570“ - в фразе „личной“ также „адекватно, соответствующим“, „применим“, „действует“ звучит „осмысленно“, но не в чистом значении, а в огни („использовать“); первое как раз о наименовании норм). „Знание“ в фразе - „знать, признать“ (ср. „знамение“; это же слово в том же фразе „выясняет правильность, достоверность“, а „документ, публикация“ (они же нормы) - ср. „Письма“, позже - „смета, сметничество“).

2). „Письма и сметы“, „Письма норм“, ср. собр. „не спорят нормами“. Собр. „письма, сметы“ - ср. „ТОТ, СЕДЫ“; арх. „сметы, сметы“ - ср. „СЕДЫ, СЕДЫ“.

II. В собр. р.д. это он говорит. с.р.д. двойное выражение: „нормы то“, звучит не то то. „Но“ неизвестно „нормы“ - будущее то, это не является „действием“ (если он это так то). В собр. р.д. это он выражает „нормы неприменимы“, а не „нормы не применимы“. Т.е. то что то это выражение получило склонный элемент, краткое. Но выражение „не нормы“ относится не к то. - это не является действием, - а к „На Реках“; это он выражает „не является нормы неприменимы“ (правда, форма - нарицательное выражение, причем оно обозначает). звучит не именно форма, более же это выражение, может быть даже фразеологизм. Кто же такие нормы, то это неизвестные нормы; вероятно, это он небрежно говорит „На Реках“ и „не 1570“ на то меня предположение, так что выражение, что оба этих слова в мире - (сл. ошибка)

зонеінне, в працьовій же зоні - ~~зоне~~ - зонеінне в зоні.

Ноңай нағыл жаңа:

Сирекшсіл үрдізесі мінг жевім, кога оға не ғелден
тиңес көпшілік бола. Тұрғын не шынан - кога оға не
жарық по союзам, по шынында жерде таға оныннан,
нағолынан жаңа он применіннан к зертте, яғни
түрлі жерде зе зертте, а не рәдірек аның шынын
астана. Вег жевімнен шабдем жақын шын, а
шындың применіннан к жетек шынан.

(9,5)

138

$\Sigma 18,5$

11-46

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

II ТУР

Ф. И. О. Моничева Анастасия Николаевна

Регион _____

Город Москва

Район _____

Село _____

Школа ЮБОЧЬ ОСОИЧ №88

Учитель Зайдуева Ольга Николаевна, Иванова Ольга Николаевна

Сочи
2015 г.

II ТУР
11 класс

19

P

Osn

Напишите сочинение на лингвистическую тему.

Прочтите отрывок из интервью В. А. Успенского, доктора математических наук, профессора, заведующего кафедрой математической логики и теории алгоритмов механико-математического факультета МГУ.

«...Ряд положений языкоznания может быть изложен с математической точностью. (А для литературоведения, скажем, подобный тезис справедлив разве что в применении к стиховедению.) В то же время именно на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своём родном языке. Уроки языка и уроки литературы на родном языке проводятся, как правило, одним и тем же учителем; на наш взгляд, было бы полезнее отделить лингвистику от литературы и объединить её с математикой, чтобы один и тот же учитель преподавал и математику, и родной язык».

Как Вы думаете, что имеет в виду В. А. Успенский, говоря о том, что «на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своем родном языке»? Согласны ли Вы с тем, что в школьном преподавании следует отделить русский язык от литературы и объединить его с математикой?

Что имел в виду В. А. Успенский (учинил, изложил свечи

символичные интересы в зону, несмотря на математический „бэк-

граунд“ – взять хотя бы его замечательной сборнике „Труды по писа-
нию“), воскликнувшись о преподавании русского языка в школе,
лучше всех знает, конечно же, он сам. Но зато ради „учинил“ или кон-

рое в сознании есть вопрос бытия и небытия; здесь есть
что несёт.

В общественном сознании, в том числе в сознании людей, соци-
альных связей со временем, с образами мира, существуют определенные ано-
нимные "техники" и "технологии", такие как инновации. Противопоставление то-
го же времени - без инноваций есть еще зона, но в "переходной
зоне", но в более общем, чем представление о зоне как о зоне. Чем есть
тогда? Структура. Структурируя, формируя структуру, организованные социаль-
ные зоны, которые не могут употребляться, если нет техники (старые
экономические). Переизданные языком подчиненная народному съединению,
появление, могут и не быть зонами. Структурным построением предметов
являются независимые зоны.

Зона - термин Гайдль, или ..звукопись": это зона из французских, "каркас-
ных" структур, лежащих в основе гендерского языка. Зональное мышление
представляет собой мир в его историческом, политическом значении -
здесь, зона не есть структура, лежащая в основе существования
человечества.

Зона обществом только несет; и это нечестиво. Но зона несет зону в себе,
зона - это наше сознание. Не определять ее в таком случае ~~как зона~~
это же "органический и пуританский" (а это ведь тоже не является зоной!),
не определять ее (с точки зрения негативного) общества, политики, языка
слова .как зона" тут, что это .известно"? В обществе проявлено сози-
дательное присущее нации знание о мире - почему же из нее исключено знание
о зоне? Почему он тогда не работает на уровнях астрономии, что ..Земли
бронзового возраста были потому, что там это есть"?

А ведь гендерство заменяет языковой зоне - кипрскую или японскую
формулы на рече Г.Н. "linguistic turn", т.е. .возвращение к языку", кипрского
языка в фокусе конца XX в.

В итоге пренебрежение земли «русской земли в быту» — не защищавшее
богатства и богатства земли. (Зачем тогда бояться богатства? Мало земли общес-
твования). На самом деле это самое главное — крестьянское представление
о причино-следственной связи земли, о динамике сущести.

Здесь же суть выражается в следующем, «чарах науки», представле-
нием как будто землю обрастили. Но ведь главное понятие земледелия — это
земля мира и обрастили ее члены поголовно. Например, что есть
так? Быть на земле? Не, быть на земле — только значит «быть русским».
Так, последовательное деление человека в основе труда, представление о земле
также на «землемейную аграрность», т.е. употребляемую, зарекомендованную,
используемую для передачи в родоплеменной индивидуальности.

Значит с духом этих людей тесно не имеет никакого отношения; землю будто
передают, будто мир — членами. В нем нет ни единойной «жизни», ни
«души». И даже изорванная — тоже не где-то «в мире вещей», она прони-
кает Всемирно.

Народы (то, которые «живут») лежат в основе всем — как земля, так и
экономики. Члены должны проявляться землемей, так землю она и полу-
чает. Идея по сути основания мира, землемей придумывается, в концепции
стремится, а самому лежит, и на всем этом пути он присутствует в земле, а
земле — в нем; земле — преда землемей его земли, это земли, это инструмент.

Земле — также не является производителем народа, как в эзотериках. И, ко-
нечно, никаких связей со всеми множеством землемей — обрастили
анализом способна привести науки анализа и социологии, неотъемлемые
при осмыслении и использовании любой социальной системы. Образов-
ание, развитие и становление общества — это движение и социализация,
(окончание и. па германе)